

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№100(627)
ПЯТНИЦА
1
АВГУСТА
1941 года
Выходит ежедневно
Цена 15 коп.

ЖЕЛЕЗНАЯ ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Когда отечество в опасности, все граждане его становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Одна мысль отныне должна двигать всеми помыслами людей — победить! Прочь все, что не для победы, что мешает победе, ослабляет ее! На нашу родину, созданную кровавым потом отцов и дедов и возвеличенную трудами нашего поколения, двинулся враг.

Такой, как она есть, мы не получили нашу родину в наследство от прошлого. Героическим трудом, энтузиазмом, борьбой за каждую пядь ее земли, за каждую крупинку ее добра, десятилетиями строили мы ее, недосыпая, отказывая себе в необходимом, все отдавая ей, нашей великой матери-родине.

То, чем законно гордимся мы, — наша могучая индустрия, наше колхозное сельское хозяйство, наша авиация, наука, искусство, — все это создано напряженнейшим трудом не дней, не месяцев, а почти четверти века.

Героизм вошел у нас в быт народа. Героизм стал частью нашего существования. Без самоотверженности, презрения к тяготам суровых лет и беспредельной веры в свои творческие силы мы никогда не создали бы той великой страны, гражданами которой являемся.

Не простой, не легкой была поставленная нами задача. Однако народ решил ее. Хозяин жизни, он выделил из своих глубин собственную интеллигенцию, создал новый тип государственного деятеля из рабочих, как Стаханов, из колхозников, как Ефремов, завоевал воздух руками бессмертных героев, подобных Чкалову. Каждый честный гражданин Советского Союза имеет свою долю в успехах родины. Каждый, кто работал на благо ее, может сказать: «Это я, вместе с другими, выстроил Днепродзержинск, я провел воду по Ферганскому каналу, я заселил безлюдные дебри».

И вот все это, кровно родное, в опасности.

Нас, создавших великое государство, фашистские заправилы мечтают сделать рабами. Фашистские головорезы угрожают жизненным центрам нашей родины.

Родная наша земля в опасности!

В опасности жизнь миллионов наших детей, которым мы готовим счастливую жизнь!

Прочь благодущие и беспечность!

Сейчас в стране нет и не может быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. «Сейчас, как никогда, необходимы воля к победе, необходимая сплоченность, желез-

ная дисциплина, организованность, беспощадная борьба с предателями и изменниками, с благодушием и беспечностью, с трусами, паникерами и дезертирами, величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом, готовность каждого красноармейца, командира и политработника до последней капли крови драться, не щадя своей жизни, за каждую пядь советской земли», — говорится в директиве Народного Комиссара Обороны товарища Сталина и заместителя наркома начальника Главного политического управления Красной Армии тов. Мехлиса.

Наших бойцов ведут в бой испытанные вожаки — красные командиры и военные комиссары. Комиссары — это глаза и уши большевистской партии и советского правительства. Военный комиссар и политработник призваны: «Воодушевлять и ободрять личный состав частей, влить в него непоколебимую веру в силу советского оружия, в победу Красной Армии над гитлеровскими ордами. **В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан примером личной храбрости и отваги поднять боевой дух и добиться безусловного выполнения частью боевого приказа.**»

Защита отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров и комиссаров, а и всего советского народа.

Душа народа полна неисчерпаемой ненавистью к врагу.

Жестокость врага родит нашу непримиримость.

Его наглость разобьется о наше непоколебимое мужество и уверенность в победе.

Его издевательства над мирным населением вызывают великую и страстную жажду отмщения.

Мы отстаем родину организованностью, железной сплоченностью, помноженной на героизм.

В суровый час военных испытаний родина требует от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает родину.

Вспомним сегодня пламенные слова Павла Корчагина из книги пламенного большевика Николая Островского «Как закалялась сталь»: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за

бесцельно прожитые годы... чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Пусть враг напрягает свои силы до крайности — мы наприжем втрое. Мы защищаем родину, выстроенную своими руками. У нас есть лишь одна цель — победа.

Мы добьемся ее любой ценой. Славная смерть на поле чести не остановит ни одного из граждан Советского Союза. Мы будем всегда помнить слова Ленина: «Презрение к смерти должно распространяться в массах и обеспечить победу».

Воин Красной Армии бьется до последней капли крови, но не сдастся врагу. Лучше смерть в бою, чем фашистский плен.

Красная Армия дерется с беспримерной храбростью. Она наносит врагу удар за ударом. Она разгромила и продолжает громить целые части и соединения немецко-фашистской армии. Так, например, за 24 июля на Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению противника, полностью разгромили вновь прибывшую 5-ю немецкую пехотную дивизию.

Лучших сынов Красной Армии славит наш народ, им воздает он почести, о них слагает он песни, их награждает своими высшими наградами. Сегодня мы публикуем Указы Президиума Верховного Совета СССР о новых награждениях. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом звание Героя Советского Союза присвоено полковнику Мишулину и младшему лейтенанту Кудрявцеву.

Орденами и медалями награждена группа начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденами и медалями награжден начальствующий и рядовой состав противовоздушной обороны города Москвы, проявивший мужество и умение в отражении налетов вражеской авиации на нашу родную Москву — любимицу всего советского народа. Четырехкратные попытки оголтелых фашистских стервятников проинвестировать массовые налеты на нашу красную столицу неизменно кончаются провалом. Провал неизбежен для всей гитлеровской авантюры!

Красная Армия и весь советский народ проникнуты железной волей к победе.

Вперед, за наше правое дело! («Пр»ва» за 25 июля).

Советский народ сознает степень опасности, грозящей нашей родине, но он в то же время полон сознания своей силы и мощи. Необходимо полное напряжение сил всего народа, и победа будет за нами!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 30 июля)

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бои с противником на **Новоржевском, Невельском**, и особенно упорные — на **Смоленском и Житомирском** направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Плоешти и Сулин, в которых в результате бомбежки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация, по неполным данным, уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Немецко-фашистские войска, действующие на Смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен мотопехотный полк «великая Германия», входивший в состав дивизии особых отрядов «СС». В боях с Красной Армией полк потерял более двух тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными и несколько сот пленными, 30 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 11 орудий различных калибров, 14 противотанковых орудий, много автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк «великая Германия» высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 г. из бывшего берлинского караульного полка, охранявшего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, политически «благонадежные», проявившие себя как преданные фанатики фашизма.

После неудачного налета на советский город Н. фашистские самолеты возвратились на свою базу. Воспользовавшись большой облачностью, с Н-ского аэродрома поднялось подразделение скоростных бомбардировщиков капитана Артамошкина и полетело вслед за фашистскими самолетами. Долетев до своей базы в глубоком тылу, немецкие самолеты пошли на посадку. В этот момент на них посыпался град советских бомб. Все прилетевшие и находившиеся на аэродроме вражеские самолеты были уничтожены. По приблизительным подсчетам уничтожено не менее 15 самолетов. Взорваны также бензиохранилища и склад боеприпасов. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

Мужественно и умело бьются с врагом бойцы и командиры Н-ского стрелкового полка под командованием полковника Лапшева. За месяц боев доблестный полк уничтожил фашистский стрелковый полк, 7 пехотных батальонов и одну пулеметную роту противника. В плен захвачены штабы двух румынских пехотных батальонов.

Четыре наших танка под командой лейтенанта Безрукова во время разведки глубокого тыла противника уничтожили немецкую автоколонну с горючим и боеприпасами и разгромили штаб фашистского соединения.

Военно-телефонная станция Н-ской части подверглась нападению вражеских парашютистов. Предупредив соседние станции о направлении движения врага, связисты приняли бой с парашютистами. Бойцы-телефонисты и линейные надсмотрщики во главе с начальником станции старшим сержантом Голубевым гранатами и ручными пулеметами отразили нападение парашютистов. Во время боя станция не прекращала свою работу. С помощью подоспевшего кавалерийского взвода остатки немецкого отряда парашютистов были уничтожены. У диверсантов захвачено 4 пулемета, 20 автоматических ружей и небольшая радиостанция.

Во время наступления в районе У. около совхоза «Выборы» фашисты под угрозой расстрела заставили женщин с детьми идти впереди наступающих немецких частей. Увидев это неслыханное злодеяние немцев, командир красноармейской части подполковник Старов немедленно прекратил фронтальный огонь и бросил на оба фланга наступающего противника танковые части. Танки разорвали вражескую колонну и отделили женщин и детей от немецких солдат.

Разгромив по частям фашистскую колонну, бойцы Красной Армии освободили 55 женщин и 47 детей, захваченных немцами. Не удалось спасти 15 женщин и детей. Они были найдены на поле с глубокими штыковыми ранами в спину и затылок. Спасенная красноармейцами работница совхоза Анна Сафронова рассказала: «Мы выехали ночью с детьми на подводах, чтобы уйти от фашистов. Но фашисты настигли нас на автомашинах и погнали обратно. Два дня они издевались над нами. Сегодня нас всех согнали, выстроили и велели идти вперед.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

Спасибо вам, дорогие братья — красноармейцы, за то, что вы спасли нас и расправились с этими извергами».

Голод захватывает все новые и новые районы Финляндии. Рабочие бумажных фабрик в районе Куопио уже давно не получают хлеба по карточкам. В особенности тяжело положение семей рабочих, мобилизованных в армию. На днях покончила жизнь самоубийством семья рабочего Руоклайнен. В магазинах при фабриках нет никаких продуктов. Узнав о том, что в продовольственный склад прибыли товары для фабричной администрации и главарей местной шюккоровской организации, голодная толпа разгромила склад и растащила продукты. Вызванные для подавления беспорядков шюккоровцы и полицейские убили шестерых мужчин и женщин и тяжело ранили нескольких детей. Арестовано 35 рабочих.

Строжайше экономят сырье, топливо, электроэнергию трудящиеся нашей страны, сбе-

регая для фронта многие тысячи литров горючего, сотни тонн угля и металла. Образцы бережного отношения к топливу и материалам показывают рабочие первого мартеновского цеха металлургического завода имени Андреева. Сталевары тт. Погорелов и Науменко экономят по 30—35 килограммов мазута на каждой тонне выплавленного металла. Только за один день сталевар т. Зайцев сэкономил тонну мазута. Рабочие автоматного цеха завода «Красная Этна» предложили изменить размеры одной заготовки, чтобы вдвое уменьшить отходы металла. Коллектив мартеновского цеха металлургического завода «Красный Октябрь» за один месяц сберег 1.723 тонны чугуна. На заводе имени Молотова в цехе, где начальником тов. Струнников, за июль сэкономлено на 87 тысяч рублей смазочных материалов. Вагонники Северо-Донецкой дороги восстановили 3.275 старых боек и бугсовых крышек, собрали 1.076 килограммов бабита.

Оберегайте источники водоснабжения

Во время войны особо необходимо оберегать тыл от заразных заболеваний. Одно из важнейших условий борьбы с этими болезнями — правильное пользование источниками водоснабжения: реками, прудами, водохранилищами, колодцами.

В речку часто стекают отработанные воды фабрик и заводов, в реке пьют воду скот, стирают грязное, иногда снятое с больного, белье. Это может привести к вспышкам заразных заболеваний, если не принять быстрых и энергичных мер.

Прежде всего нужно отвести в реке специальное место, где можно брать питьевую воду. Оно должно быть расположено выше тех мест, где купаются, стирают белье, ходят на водопой скот. Чем дальше к середине реки, тем вода чище и лучше. Вот почему надо брать воду не у берега, как это часто делается, а со специального мостика.

Иногда думают, что вода в колодцах абсолютно чиста. Но это не всегда так. В некоторых селениях колодцы расположены неподалеку от скотных дворов и уборных. Из-за плохо утрамбованной почвы, неправильно устроенного, сгнившего сруба — нечистоты с дождем, талым снегом просачиваются в колодец, загрязняют и заражают воду. Чтобы избежать этого, место вокруг колодца нужно замостить, устроить

скат или, в крайнем случае, насыпать вокруг колодца гравий, песок. Сруб на глубину в 2 метра следует окружить плотным слоем глины шириной примерно в 50—75 см. Кроме того, от колодца надо прорыть водоотводные канавки, обложенные камнями.

Каждый колодец должен иметь специальную бадью или ведерко. Нельзя допускать, чтобы население брало воду ведрами, принесенными из дому. Над колодцем рекомендуется устроить навес.

В условиях военного времени и возникающей в связи с этим опасностью эпидемических вспышек необходимо беспрекословно выполнять санитарные требования по охране источников водоснабжения.

Помните, что враг засылает в тыл шпионов и диверсантов. Нужно быть особенно бдительными у источников водоснабжения, ибо враг может заразить воду. Бережно охраняйте колодцы, пруды, водохранилища! Не подпускайте к ним чужих, незнакомых людей!

Оберегайте источники водоснабжения, вы предупреждаете возможность распространения заразных болезней и тем самым укрепляете тыл.

Врач К. ЛАПИН,

начальник отдела санитарного просвещения Наркомздрава СССР.
Москва.

Нешадно бейте фашистских гадов!

(Письмо тов. Варфоломеевой мужу)

Дорогой Ваня!

Горячий привет тебе и твоим товарищам. От всей души желаю вам быстрее разгромить гитлеровских захватчиков. Возвращайтесь домой только с победой!

Письмо, посланное вами с фронта, мы получили и читали с большим вниманием. Мы гордимся вами — доблестными воинами нашей родины. Не-

шадно бейте фашистских гадов до полного их уничтожения!

Мои братья, командиры Красной Армии, тоже храбро сражаются против фашистских извергов. Все свои мысли отдай делу обороны родины. О нас не беспокойся. Мы окружены здесь вниманием и заботой.

Крепко целую тебя.



На снимке: ефрейтор Ф. Борисов везет боевое донесение в штаб.
Фото М. Трахмана.
Фотохроника ТАСС.

Забота о бойцах

Кружковцы Дома пионеров готовят подарки для бойцов Действующей Красной Армии. Девочки шили мешочки, которые пригодятся красноармейцам для хранения табака.

Каждый старался положить в мешочек то, что необходимо, на его взгляд, бойцу.

Люда Гоголевская посылает бойцам 2 пачки папирос, конверты, бумагу, карандаши, нитки, иголки, блокнот.

В мешочке ученицы третьего класса Зои Тяпковой положены нитки, иголки, папиросы и носовой платок.

Аля Рябов со своим подарком посылает записку. Он пишет: «Здравствуйте, красноармейцы, летчики, танкисты, пулеметчики, артиллеристы — славные защитники СССР! Пошлём вам небольшой подарок».

Гая Соболева вышила носовой платочек. Она посылает его на фронт вместе с зубным порошком, щеткой и табаком. Ведь все это бойцу нужно.

Из красного шелкового материала сшила сумочку Ида Афанасьева. В нее положен носовой платочек, обвязанный розовыми нитками, мыло, крем для бритья.

Кто-то из ребят даже принес маленький флакончик одеколона, зная, что папа после бритья вытирает лицо одеколоном.

Большой ящик уже наполнился мешочками. От всего сердца стараются ребята, готовят подарки. Это видно из письма, подписанного членами кружка художественной вышивки.

— Дорогие бойцы, комиссары и командиры! — пишут они. — Мы ни на минуту не забываем о вас. От всей души желаем вам больших боевых успехов.

Наш любимый учитель Сталин призвал весь народ отдать все свои силы на помощь Красной Армии, чтобы быстрее разгромить зарвавшихся фашистов. Призыв вожда относится и к нам, ребятам. Мы обязаны и на деле помогаем взрослым. Мы собираем металлический лом, изучаем военное дело, помогаем семьям красноармейцев.

О. Тарасова.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

15 июля сего года болгарский посланник в Москве г. Стаменов посетил Зам. Наркоминдела А. Я. Вышинского, сделав по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии, вблизи гор. Добрыч приземлились три советских парашютиста. Одновременно генеральный секретарь болгарского министерства иностранных дел г. Шишманов сделал такого же рода заявление в советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявления 27 июля А. Я. Вышинский, от имени советского правительства, сообщил г. Стаменову, что тщательным исследованием сообщенное о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось, и абсолютно не соответствует действительности утверждение, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то обстоятельство, что уже в тот момент, когда болгарское министерство иностранных дел сделало советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник тов. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посетить этих парашютистов для установления их личностей и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба тов. Лаврищева, несмотря на прошедшие с того времени две недели, не была удовлетворена. Больше того, тов. Лаврищев не были названы ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у болгарского министерства иностранных дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящее время в распоряжение советского правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлившиеся вблизи г. Добрыч парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а переброшены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишена всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля генеральный секретарь болгарского министерства иностранных дел г. Шишманов от имени болгарского правительства заявил советскому посланнику в Болгарии

г. Лаврищеву, что будто бы советские самолеты 23 июля в 10 ч. 45 м. утра сбросили три бомбы на г. Рушук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько бомб на г. Рушук, три бомбы в Плевне, одну бомбу в Ловеч и три бомбы по дороге Ловеч—Сивлиево и что болгарское правительство дружески указывает на нежелательность подобных явлений.

По поводу этого нового утверждения болгарского правительства А. Я. Вышинский заявил г. Стаменову, что оно также абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в один из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали, потому вообще никаких бомб на территорию Болгарии сбрасывать не могли. Распущенные же по этому поводу слухи носят характер провокационный, направленный против СССР, характер и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германо-фашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что советское правительство не может не выразить своего неодобрения по поводу того, что болгарское правительство придает значение указанным выше слухам, несмотря на явно неправдоподобный и провокационный по отношению СССР характер.

К настоящему моменту произведен обмен персоналом в посольств и миссий СССР за рубежом с одной стороны, и германских посольств и миссий СССР, с другой, — всех государств, вступивших в войну с СССР.

Только правительство Финляндии не желает считаться с этим вопросом с общепринятыми международными обычаями и под всякого рода искусственно создаваемыми предлогами задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, торгпредства и консулата, а также отказывается разрешить выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам служебных заказов финляндским властям. В связи с этим Наркоминдел обратился к шведскому правительству, которое пришло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персонала миссий обоих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

Над Турцией сбиты германский и итальянский самолеты

По сообщению анкарского корреспондента «Нью-Йорк таймс», в военных и авиационных кругах Анкары передают, что 3 дня тому назад турецкой зенитной артиллерией был сбит итальянский разведывательный самолет в районе Эноса (Турецкая Фракия). Во время перелета границы самолета был предупрежден, но все-

же не повернул назад. Экипаж самолета погиб.

Анкарский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» передает, что турецкие зенитчики сбивали над Черным морем близ Караджадага германский разведывательный самолет.

(ТАСС)

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ДИСЦИПЛИНА—ЗАЛОГ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Актив поста ПВО

Мы, домашние хозяйки дома № 43 по Северной улице, активно взялись за оборонную работу.

Некоторые товарищи записались в группу самозащиты. Я являюсь политруком этой группы. Организовали суточное дежурство по дому.

В каждом уголке дома наведен исключительный порядок. Нанесли песку, воды—на чердак, в под'езды, на улицу. Проверили противопожарный инвентарь. Свою готовность наши женщины показали во время воздушной тревоги.

По первому сигналу мы все, как одна, были на ногах, в ожидании распоряжений. Я расставила дежурных. И уже через несколько минут люди, готовые защищать дом от вражеских зажигательных бомб, были на крыше, на чердаке, у под'ездов. Остальные женщины с большим

под'емом, вооружившись ведрами и лопатами, носили воду, песок, хотя у нас и так было нанесено немало.

Сейчас в нашем доме организован пост ПВО. Командиром назначена тов. Тюкина. Теперь у нас дела еще лучше пойдут.

Недавно у нашего дома собралось около 70 домашних хозяек. Политорганизатор тов. Цвигуненко провел с нами беседу. Просто и интересно он рассказывал о последних событиях. Из газет читал эпизоды о героических подвигах бойцов нашей родной Красной Армии, последние сообщения с фронта. Особенно много тов. Цвигуненко беседовал с нами об оборонной работе в тылу.

С интересом мы слушали эту беседу. Мы готовы все свои силы отдать на укрепление тыла, помощи фронту.

А. Попова.

Юные патриоты

С первых же дней июля в Доме пионеров началась запись ребят в разнообразные кружки. Больше всего оказалось желающих заниматься в военном кружке. Да, это и вполне понятно. Каждый пионер и школьник мечтает быть в рядах доблестной Красной Армии, хочет стать храбрым командиром, ловко владеющим оружием.

Постоянный руководитель военного кружка т. Шиян уехал. Сейчас занимаюсь с ребятами я. В кружок записалось 180 школьников. Создано 12 учебных групп.

С большим желанием ребята взялись за изучение стрелкового дела, гранаты, пулемета, правил противовоздушной и противохимической обороны. Теперь, когда Гитлер со своей сворой напал на нашу цветущую родину, желание быть полезными отечеству охватило всех пионеров и школьников. Они еще настойчивее овладевают военными

знаниями, зная, что эти знания им пригодятся в любую минуту. Наиболее активные ребята—Гоголов, Головкин, Харламов, Ренников, Попов, Дерягин, Кошелев, девочки—Бурмистрова, Калашникова и другие собрали немало металлолома.

—На заводах из этого лома сделают пушки, пулеметы, снаряды. Наши «гостинцы» придутся не по вкусу Гитлеру и всей его банде убийц,—говорят юные патриоты.

Сейчас кружковцы изучают устройство противогаза, тренируются в пользовании им. Ребята изучают также авиабомбы, газы, их действие, тушение пожаров. Большое внимание ребятами уделено изучению мелкокалиберной винтовки, ее материальной части, правильной наводке, строевой подготовке и т. д.

Н. Сметанин,

руководитель военного кружка Дома пионеров.

Трудовой подвиг

Нельзя сегодня удивить кого-либо трудовым подвигом, совершенным на участке мастера тов. Огольцова. Здесь буквально все рабочие перевыполняют нормы выработки в полтора—два раза. Прежде чем назвать имена лучших, мастер долго думает. Но об Александре Белове, молодом токаре, только год назад получившем квалификацию, тов. Огольцов говорит с гордостью:

—Ему присвоен третий разряд, но он уже сейчас выполняет работы пятого и шестого разрядов. Все детали, которые он изготавливает, сдаются в отдел технического контроля только хорошего и отличного качества.

На протяжении года тов. Белов не допустил ни одного случая брака. Перевыполняя план в два раза, он вместе с тем добивается максимальной загрузки станка, бережно расходует электроэнергию.

В дни великой освободительной войны Александр Белов еще выше поднял выработку. Когда нужно, он трудится столько сколько требуется для выполнения заказа.

Так было и 25 июля... Александр Белов успешно закончил работу в первой смене. Он дал две нормы. В это время поступил срочный заказ. Все токари оказались занятыми. Все хотели выполнить задание досрочно, не уходя из цеха. В это время к мастеру подошел Белов и сказал:

—Знайте—я нахожусь на фронте. Я, и все мы, работающие здесь, должны не только выполнять план, но давать столько, сколько можно выжать из техники. Мы все должны ковать победу над врагом.

И помолчав, добавил тоном, в котором звучала настойчивость:

—Дайте мне этот заказ. Задание было срочное. Тре-

На много увеличили выработку

Рабочие нашего цеха с первого же дня отечественной войны на много увеличили выработку. Например, рубщик тов. Павлов сейчас выполняет задание на 220 проц., бригада тов. Сизова—на 205 проц. Бригады Васильева, Кочур и Колосова ежедневно дают от 185 до 200 проц.

Не отстают от мужчин и наши работницы. Сверловщицы т.т. Кичева и Рычихина сменное задание выполняют на 200 проц., тов. Лодочникова—на 190 проц.

Л. Фомин.

Перестроились

Сейчас мы агитационно-массовую работу перестроили заново. Распределили агитаторов по домам. Они получили путевки на проведение бесед на темы: как тушить зажигательные бомбы, как организовать оборонную работу в доме. Агитаторы расскажут также о положении на фронте, прочтут эпизоды о боях Красной Армии против фашистских извергов.

При домоуправлении всего проведено 15 бесед с домашними хозяйками.

Г. Цвигуненко, политорганизатор 1-го домоуправления.

ПИСЬМО НА ФРОНТ

Дорогой папочка!

Живем хорошо. Мама работает. Мы помогаем ей убирать комнату, мыть посуду. Мама состоит в народном ополчении и часто ходит на занятия. Хочет стать санитаркой.

Однажды я спросил у мамы, куда нас денет, если на фронт пойдет. Она засмеялась и сказала:

—В деревню отвезу, к бабушке.

А Коля—маленький. Он еще мало что понимает и говорит ей:

—А если и бабушка уйдет в ополчение, я пойду в разведчики.

Пиши о своих боевых успехах.

Твой сын—Геня Комаров.

бывало точности и большого внимания. Нужно было сохранить все допуски, указанные в чертеже и самое главное—дать в срок. Уверенный в молодом токаре, мастер вручил ему заказ и подумал: «Этот не подведет».

Во второй смене Белов работал с особенным задором. Все шло, как нельзя лучше. В конце смены он остановил станок, снял последнюю деталь и доложил мастеру:

—Ваше задание выполнено.

Мастер удивился:—За восемь часов вместо двадцати!

А в это время готовился еще один заказ, который нужно было выполнить к восьми часам утра. Александр, не задумываясь, остался на третью смену. Работал он четко, берегая каждую минуту драгоценного времени, как на фронте героические воины Красной Армии берегут боевые припасы. Остановил он станок лишь только для того, чтобы сходить

Упорство и настойчивость

Никогда еще так дружно, так самоотверженно не работала молодежь участка, где мастером комсомолец тов. Иванов, как в эти дни. Стремление помочь Красной Армии разбить врага явилось залогом новых побед на производстве. Днем, ночью и даже в обеденные перерывы станки продолжают свой ритмичный ход. Это комсомольцы т.т. Геннадий Белов и Скачков производят обработку деталей. Им не до обеда, не до отдыха. На уме одно—быстрее завершить выполнение срочного заказа.

Комсомольское упорство и настойчивость, честное отношение к труду позволили молодым патриотам добиться замечательных результатов. Вместо 80 часов по норме они выполнили работу за 48 часов. И это не впервые. Они нередко

работают подряд по три—четыре смены, выполняя задание на 300—350 проц.

Токарь-стахановец тов. Морев, изготовлявший метчики, выполняет сменное задание на 250—300 проц. На-днях он сдал партию деталей, которую выполнил на 180 часов раньше срока.

Стахановцы т.т. Жадейка и Антипов, работающие токарями, изготовляли детали, требующие тщательной обработки, точности и изящности. Чтобы не задержать отправку заказа, стахановцы решили выполнить его, не уходя из цеха. Срок был выдержан. Токари т.т. Жадейка и Антипов выполнили нормы на 480 проц. и заработали в этот день более 150 руб. каждый.

А. Андреев.

Выполняем почетную работу

Партийная организация поручила нам почетное и ответственное дело—вести агитационно-массовую работу в доме № 17 по Беломорскому проспекту. Наша группа агитаторов состоит из четырех человек. К работе мы приступили с самого начала военных действий.

Проводить беседы мы ходим по-двое. К каждой беседе предварительно тщательно готовимся. Читаем материалы из газет, из журналов и кроме того пользуемся другими источниками, как например, инструктивные доклады.

Беседы мы проводим так: сначала зачитываем тот или иной материал, а потом обеуж-

даем его. Нашими слушателями являются домашние хозяйки. Они активное участие принимают в беседах, задают много вопросов на самые разнообразные темы.

Их интересует ход военных операций, политика отдельных стран, их экономическая мощь, противопожарные мероприятия и т. д. Но особенный интерес проявляют они к боевым эпизодам доблестной Красной Армии.

Работаем мы с большим интересом и полной ответственностью за порученное почетное дело.

Агитаторы:

В. Третьяков,
Л. Иванова.

ЕСЛИ ПОЗОВЕТ РОДИНА...

Рабочие строительного отдела завода практически все время отвечают на призыв товарища Сталина—работать честно, самоотверженно для полной победы над врагом.

Звено плотников т. Маркова в последние дни выполняло задания на 240 проц. Более двух норм в день дает звено плотников т. Шаршигина. На

193 проц. выполняет нормы звено плотников т. Удальцова.

—Стахановской работой на производстве мы сделаем тыл неприступным для врага. Если нас позовет родина, мы сумеем сменить топоры на винтовки и грудью отстоим свое отечество,—заявляют строители завода.

В. Стоумов.

в буфет и там на скорую руку что-нибудь покушать. Все остальное время он не отходил от станка.

Часто можно было видеть, как он подносит к детали штангенциркуль, измеряет ее и пристально всматривается в деление.

Когда закончилась третья смена, Александр Белов уже сидел рядом с мастером и подсчитывал результаты своей работы. Задание было выполнено на 25 часов раньше срока.

Несмотря на длительную работу, Белов уходит не собираясь. Он знал, что его ждет не менее важная, чем раньше, работа Александр твердо решил остаться и на четвертую смену. Некоторые из товарищей пытались уговорить его поспать, но он категорически отказался.

Так Александр Белов отработал и четвертую смену, выполнив задание на 200 проц.

За все четыре смены он выпустил продукцию безукоризненного качества.

Этот скромный, невысокого роста и не богатырского телосложения молодой человек один из тех замечательных богатырей труда, каких может воспитать только страна Советов, где труд человека считается делом чести, славы, доблести и геройства.

Таких, как Белов, в группе мастера тов. Огольцова много. Каждый из них стремится отдать на благо родины все свои силы, все свои знания. Каждый считает своим долгом после первой смены остаться еще на несколько часов, чтобы дать лишнюю деталь.

Любовь к отечеству, великое имя Сталина влекут советских патриотов к трудовым подвигам, к новым победам на трудовом фронте.

Механик И. Баринев.

Конференция германских дипломатов

В Стокгольме стали известны подробности кенигсбергского совещания послов, посланников, референтов по печати и референтов по вопросам культуры германских дипломатических миссий в странах Европы. На конференции присутствовали все начальники отделов министерства иностранных дел Германии.

Необходимость созыва конференции в авторитетных кругах Стокгольма объясняют прежде всего неудачей германских планов организации «Все-европейского крестового похода» против СССР. Кроме того, необходимо было обсудить ряд вопросов, связанных с обострением итало-германских и итало-болгарских противоречий на Балканах. Наконец, третьим вопросом порядка дня конференции, как отмечают стокгольмские круги, был вопрос реорганизации германской пропаганды в странах Европы в связи с огромным ростом антигерманских настроений.

Несмотря на строгую секретность всех заседаний, в авторитетных кругах Стокгольма имеются сведения о больших затруднениях, с которыми встретились руководители министерства иностранных дел на этой конференции.

Дипломатические представители Германии во Франции, Болгарии, Дании и Хорватии вынуждены были признать, что кампания по вербовке «добровольцев» для войны против СССР полностью провалилась. В связи с этим Риббентроп предложил временно прекратить широкое освещение этой кампании в печати. Одновременно он дал директивы германским дипломатам усилить нажим на правительства Испании, Дании, Швеции, Хорватии и Франции.

При обсуждении вопроса об итало-германских отношениях статс-секретарь министерства иностранных дел Вейцекер произнес резко антиитальянскую речь, в которой он потребовал пресечь происки итальянцев на Балканах.

Бекерле в своем выступлении сообщил многочисленные факты столкновений между итальянскими и болгарскими войсками в Македонии. Полагают, что на конференции были выработаны резко антиитальянские инструкции для дипломатических представителей Германии на Балканах.

Дипломатические представители Германии в ряде европейских стран указали на рост антигерманских настроений в этих странах и решительно потребовали увеличения германских оккупационных сил. Они жаловались также на неэффективность германской пропаганды в странах Европы и отметили, что отсутствие быстрых побед на восточном фронте произвело очень плохое впечатление на население этих стран.

Ряд дипломатов указал, что необходимо развернуть пропагандистскую кампанию крупного масштаба, а также широко использовать местную печать для того, чтобы «поднять» упавший дух населения. В связи с этим были выработаны подробные инструкции для германской пропаганды в европейских странах. Первым мероприятием по осуществлению этих инструкций является широкая пропаганда буквы «В» (победа), которая, как известно, является символом антигерманского движения во Франции, Бельгии, Голландии и других странах. Германские пропагандисты ожидают, что при помощи этого трюка им удастся пресечь появление многочисленных антигерманских надписей на стенах, заборах и других местах в оккупированных странах. Эта кампания расценивается иностранными кругами в Стокгольме, как открытое признание беспомощности германских властей перед нарастающим антигерманским движением в странах Европы. Те же круги ожидают значительного усиления дипломатического нажима Германии на Балканах, а также в Испании и во Франции в результате кенигсбергской конференции.

(ТАСС).

Саботаж на предприятиях Германии

Стокгольмский корреспондент агентства Оверсис ньюс сообщает о росте актов саботажа на германских заводах. Прибывшие из Германии лица, — пишет корреспондент, — сообщают, что саботаж проводится на большом числе заводов также и в оккупированных странах. Так, в результате порчи оборудования почти совсем прекратил работу авиационный завод Хортен в Норвегии. На заборах и стенах заводов Гном и Рон во Франции, Фокке Вульф и Даймлер Бенц в Германии постоянно появляются надписи с приветствиями по адресу СССР. Усиленные аресты рабочих на этих предприятиях вызвали крупные волнения.

По заявлению лиц, приезжающих из Франции, Германии и Чехословакии, производство на крупнейших авиационных заводах в этих странах с начала советско-германской войны сократилось на 50 процентов в связи с актами саботажа.

(ТАСС).

Германские потери огромны

Газета «Таймс» пишет, что помимо того, что Варшава заполнена ранеными германскими офицерами и солдатами, по сведениям из авторитетных источников, поступившим в Лондон 22 июля, каждый госпиталь в Праге и во всей Чехии полон ранеными немцами. «Судя по огромным штабам германских потерь, — пишет корреспондент, — можно полагать, что весь протекторат Чехия и Моравия специально предназначен для размещения раненых.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 августа, в 8 часов вечера, в парткабинете состоится инструктивный доклад для политорганизаторов и агитаторов на тему: «Как тушить зажигательные бомбы».

УГОЛОК ЮМОРА

СОЮЗНИЧКИ

Лейтенант Шмерке сидел, развалившись, в штабной палатке и курил длинную вонючую сигару.

Перед ним — руки по швам! — стоял толстый румынский полковник, весь потный, как ломовой конь, и почтительно слушал правоучения лейтенанта.

— Ваши грязные оборванцы, — цедил сквозь зубы лейтенант, — так же похожи на солдат, как вы, полковник, на балерину.

— И почему они такие, — ума не приложу! — удивился полковник. — Обмундирование им выдано почти новое, всего лишь пятого года носки.

— Ваша шваль разбежится при первом выстреле!

— Напрасно обижаете, господин лейтенант. Румынский солдат беден, но храбр, как лев. Ведь он знает, за что сражается. Хотите, вызовем сюда любого солдата моего полка и поговорим с ним по душам? Вы сами увидите, что это за материал!..

Через пять минут перед офицерами стоял рядовой Лупеску и, бледнея от страха, ожидал вопросов и приказаний.

— Не дрожи так, дурашка, — ласково сказал полковник. — Я пока не собираюсь тебя бить. Скажи нам, чего ты больше всего желаешь?

Рядовой Лупеску молчал.

— Ну! Говори смело, Лупеску, не бойся. Откровенно! По-солдатски! Чего ты больше всего желаешь?

— Кушать, господин полковник! — сказал рядовой Лупеску.

— Грязная свинья! — зарычал полковник. Ты должен говорить: победы. Понял?

— П... по-ял, господин полковник. Я забыл сразу!

— То-то! Говори, за что мы воюем?

— За эту... ци-ци... цивилизацию.

— Молодец, Лупеску! Отойди немного, от тебя плохо пахнет. О чем ты думаешь днем и ночью? Отвечай! Ну! Опять забыл? О великой Румы... Ну!

— Никак нет, господин полковник. Я думаю о буром на банчике. Жена пишет, что его, наверное, заберут для прокорма этих проклятых нем... наших доблестных союзников!

— Отошлите его, — спокойно сказал лейтенант Шмерке полковнику, — потом мы его расстреляем.

Когда рядовой Лупеску ушел, лейтенант Шмерке потушил окурки сигары и решительно поднялся.

— Все ясно, полковник. Перед наступлением дадите вашей сволочи водку. И предупредите их, что наши пулеметчики идут сзади. Потом свяжите им, что у русских нет боеприпасов и они стреляют холостыми, иначе ваши лыжи все равно не пойдут. Сами пойдете с первым эшелоном.

— Господин лейтенант, позвольте я лучше буду с вами.

— Молчать! Румынский офицер должен быть храбрым, как два льва. Идите!

...Под утро толстого полковника привезли в полевой лазарет и положили животом вниз на операционный стол.

Приступая к операции, румынский хирург сказал:

— Странно. Было наступление, а у всех наших храбрых офицеров раны сзади... Вы визжите так, полковник, я могу работать!

А рядовой Лупеску хлеба добрый красноармейский бран и был счастлив.

Первый раз за всю свою голую жизнь он наелся досыта — в советском плену.

Леонид Ленч.

Походные частушки

Бей, частушка, как из пушки,
Заливайся соловьем,
Мы походные частушки
Под гармошку пропоем.

Гитлер нас разбить задумал:
В десять дней в Москву войду,
мол.

А мы стали поперек:
Ты Берлин бы поберег!

Чтой-то на небе шумит?
Расшумелся «мессершмитт»!
Вдруг упал подстрелянный:
Здесь шуметь не велено!

Немец выпил натошак:
Думал, он страшнее так!
Не придется порезвиться:
Мы заставим протрезвиться.

Запрягал фашист обоз,
Нам царя Луи повез.
Все цари «почиют в бозе»,
Этот кончится в обозе.

Запрещен навеки к нам
Вход непрощенным гостям:
Поворотим, поколотим
Да пошлем ко всем чертям!

Били немцев мы на льду,
На бегу и на ходу,
А теперь добить придется:
Сами просытятся в беду!

Враг! Пока не грянул гром,
Наш не тронь аэродром:
Как ударю из зенитки —
Весь разлезешься по нитке!

Черных коршунов залетных
Ясный сокол слету бьет,
Соколиную охоту
Любит издавна народ.

Залетай, пилот, покруче,
пападай быстрее зарниц!
Эх, прольется вражья туша
Частым ливнем битых птиц!

Мразь фашистская решила
Нашу землю взять огнем.
Что ж, дадим по три арши
Кол осинового забьем!

С. Болотин

Отв. редактор

Р. КОРБ.

В. Лебедев-Кумач

ПОДЫМАЙСЯ, НАРОД!

(На мотив «Если завтра война»)

1. «Если завтра война» — так мы пели вчера,
А сегодня — война наступила,
И когда подошла боевая пора —
Запеваем мы с новою силой:

Припев:

На земле, в небесах и на море
Наш напев и могуч и суров:

Подымайся, народ,
Собирайся в поход!
Разгромим обнаглевших врагов!

(2 раза).

2. Наступила война —
всколыхнулась страна
От Кронштадта до Владивостока,
Всколыхнулась страна, велика и сильна,
И врага разобьем мы жестоко.

Припев.

3. Полетел самолет, застрочил пулемет,
Загремели могучие танки,
И пехота пошла в свой победный поход,
И помчались лихие тачанки.

Припев.

4. От фашистской орды мы себя защитим, —
Мы готовились к бою недаром, —
И на вражьей земле мы врага разгромим
Беспощадным, могучим ударом!

Припев.

5. Подымайся, народ, собирайся в поход,
Барабаны, сильнее барабаньте!
Музыканты, вперед! Запевалы, вперед!
Нашу песню победную гряньте!

Припев.

6. В целом мире нигде нету силы такой,
Чтобы нашу страну сокрушила, —
С нами Сталин родной, Тимошенко герой,
С нами друг боевой Ворошилов!

Припев.

На земле, в небесах и на море
Наш напев и могуч и суров:

Подымайся, народ,
Собирайся в поход!
Разгромим обнаглевших врагов!

(2 раза).

Адрес редакции:

г. Молотовск, Бежоморский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Телефоны:

Отв. редактор 0-34, отв. секретарь 2-32, зав. бюро писем и литсотрудники 1-80.